
 

 

   
 

  الفهرس

  )٣(.................................................................................التكامل الفصل الاول:

  )٣.....(...................................................................................المشتقة معكوس

 )١٢(..................................................................................تكامل غير المحدود

  )٢٢..........(.............................ةاختلاف الزوايا.......................حال يالتكامل فايجاد

  )٢٤.......(...............................................................................التكامل المحدود

  )٢٧...(.......................................................................خصائص التكامل المحدود

  )٢٧....(..................................................................................الخواص الخطية

  )٢٩ .....(..............................................................................خاصية الاضافة  

  )٣٤....(......................................................................................) ٣خاصية (

  )٣٧.................(...................................................................خاصية المقارنة  

  )٤٣..................(....................................................طرائق التكامل :الثانيالفصل 

  )٤٣...............(....................................................................التكامل بالتعويض 

  )٥٤........(..............................................................................التكامل بالاجزاء

  )٦١..........(........................................................مشتقة اقتران اللوغاريتم الطبيعي

  )٦٤.......(..........................................................تكامل اقتران اللوغاريتم الطبيعي 

  )٧٠.(...................................................................مشتقة الاقتران الاسي الطبيعي

  )٧٦.................(....................................................الاقتران الاسي الطبيعي تكامل

  )٨٠.....(......................................................كامل .......طريقة الجدول في ايجاد الت

  )٨٢...........(....................................................التكامل بالكسور الجزئية ............



 

 

   
 

  )٩٥.....................(الفصل الثالث :تطبيقات التكامل ..............................................

  )٩٥........(.................................السينات........... المساحة بين منحنى ق(س) ومحور

  )١٠١...(..........................................................................المساحة بين منحنيين.

  )١٠٦..............(..............................................منحنيات..........حة بين ثلاث المسا

  )١١٥...(...........................................................................المعادلات التفاضلية..

  )١٢١....(..........................................تطبيقات هندسية على المعادلات التفاضلبة......

  )١٢٥.....(........................................التفاضلبة......تطبيقات فيزيائية على المعادلات 

  )١٢٨......(......................................تطبيقات عامة على المعادلات التفاضلبة..........

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

  

 

  



 

 

   
 

  

 

  

  

 

 

  

  

  

  

 

  

  الاقترانات التالية : مشتقة جد معكوسا لكل من
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  ١عند ص=

1 f f7 1 (2 w5)f (1 w) 1
7
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1 w 7 2 w5 7

     
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       

i i
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1 s
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s
     
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s 1 s
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f h 1
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sf (1 s) 1h    

  ٠عند س = 
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  ١-عند س =
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1 f sf (1 s) 1h       

1 1s] s]
1 s s

     

i i[ (1 s) (s)      

 1
i i i[ (1 s) (s) s 1 s         

)١٠ (2
ss]

(1 s s s2 2)  
     

  الحل :

22 s 4 s2 2    

2 2s 1 s    

2 2 2
s ss] s]

(1 s s 2) (1 s s 2 2 s 4)
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      
        
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1 w] sw]
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3 2
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  جد التكاملات التالية 
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  جد التكاملات التالية 
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2s ss]
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
   

  الحل :
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 2 s2 
٢  
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3s ss]
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
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  الحل :

  اجراء القسمة الطويلة اولا ( خوارزمية القسمة )

32s] s](2 s s)
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2 3
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  الحل :

  اجراء القسمة الطويلة اولا ( خوارزمية القسمة )

2
20 s26s] s](5 s2)
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 

 
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2
20 s26s]

(4 s3 s)
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f 20 s26
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  ٤عند س =

124 h h5 124 (4 s)f (1 s) h 20 s26
5
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6 h h5 6 (4 s)f (1 s) h 20 s26
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)٤ (
3

2
8 s4 ss]

(4 s)
 


  
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  اجراء القسمة الطويلة اولا ( خوارزمية القسمة )
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1) جد مساحة المنطقة المحصورة بين منحنى ١( s2 (s)r   ومحور السينات والمستقيمين

2 11 s 0 s   

  الحل :

1 s 0 1 s2
2
     

1
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s]1 s2 s] s2 1 l      
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1
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1 1 1 1( ) 1 1 (0 0) l
2 4 4 2
         

1 1 1l l
2 4 4
    وحدة مساحة  

2) جد مساحة المنطقة المحصورة بين منحنى ٢( s (s)r سينات والمستقيمين ومحور ال

2 12 s 2 s    
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16 8 8l 0 ( ) l
3 3 3

         وحدة مساحة  

23) جد مساحة المنطقة المحصورة بين منحنى ٣( s4 s (s)r    في ومحور السينات 51  

  الحل :
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s2) جد مساحة المنطقة المحصورة بين منحنى ٤( (s)r محور السينات في و
2 4
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21) جد مساحة المنطقة المحصورة بين منحنى ٥( s (s)r   ومحور السينات والمستقيمين

2 14 s 2 s    

  الحل :

20 1 s       لا تحلل في ح  

4
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s) جد مساحة المنطقة المحصورة بين منحنى ٦( (s)r3S- ومحوري السينات والصادات  
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24) جد مساحة المنطقة المحصورة بين منحنى ٧( s (s)r   ومحور السينات  

  الحل :

22 s 0 4 s      

2
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s]4 s l

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   وحدة مساحة  

24) جد مساحة المنطقة المحصورة بين منحنى ٨( s5 s (s)r    ومحور السينات  

  الحل :

24 s 1 s 0 4 s5 s       

4
2

1

s]4 s5 s l    

4
2 3

1

5 1 64 s5 s(4 ) 16 40 s4 l
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        
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  وحدة مساحة  

 

  

  

 

اذا كانت الفترة غير معطاه ، 
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حنى حة المنطقة المحصورة بين مجد مسا )١ s I s R  والمستقيمينI3 s 0 s   

جد مساحة المنطقة المحصورة بين محنى  )٢ 3 s -1 s R  0والمستقيمات w 

I3 s 0 s   ؟ 

جد مساحة المنطقة المحصورة بين محنى  )٣ 3 s R2 s    6والمستقيم s  وفوق محور

 السينات ؟

جد مساحة المنطقة المحصورة بين محنى  )٤   2 1s 9 s R
2

   والمستقيمات

4 s 5 s 0 w      محور السينات ؟ وتقع اسفل 

2صمم مهندس مدخل فندق على شكل منحنى معادلته  )٥ 1s s4 w
2
   حيث س بالامتار فإذا

 دينار كم تكون تكلفة الزجاج ؟ ١٢غطى هذا المدخل بزجاج تكلفة المتر المربع الواحد 

2باستخدام المساحة تحت منحنى الاقتران  )٦ ws 16    جد
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24) جد مساحة المنطقة المحصورة بين منحنى ١( s (s)r   والمستقيمs3 w.  

  الحل :

  نفرض ان ق(س) = ص

2 21 s 4 s 0 4 s3 s s3 4 s           
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 ق(س)
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          

125 1 1 16 64(4 3 ) 16 3 l
6 2 3 2 3

          

24) جد مساحة المنطقة المحصورة بين منحنى ٢( s4 s (s)r    والمستقيمs (s)i.  

  الحل :

  نفرض ان ق(س) = هـ(س)

2 21 s 4 s 0 4 s5 s s 4 s4 s           

4 42 3
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s ss4 5 s]4 s5 s l
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          

9 5 1 64(4 ) 16 40 l
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             . وحدة مساحة  

2) جد مساحة المنطقة المحصورة بين منحنى ٣( s3 (s)r  ومنحنىs6 (s)i.  

  الحل :

  نفرض ان ق(س) = هـ(س)

2 22 s 0 s 0 s6 s3 s6 s3        


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s3 s s] s6 s3 l      

4 (0 0) 8 12 l           ساحة .وحدة م  

4) جد مساحة المنطقة المحصورة بين منحنى ٤( (s)r
s
  ومنحنىs (s)i في الفترة 21 .  

  الحل :

  نفرض ان ق(س) = هـ(س)
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s) جد مساحة المنطقة المحصورة بين منحنى ٥( (s)r  ومنحنىs (s)i في الفترة

2
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   
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  نفرض ان ق(س) = هـ(س)

s s s
4
      

2 4

0
4

s] s s s] s s l

 



         

2 4

0
4

(s s s s

 



           

( ) (0 0 ) l
4 4 2 2 4 4
                    

42 l
2

 
S

  وحدة مساحة .      

s ) جد مساحة المنطقة المحصورة بين منحنى ٦( i (s)r  ومنحنى s i (s) i       والمستقيم  

  في الربع الاول . ٢س = 

  الحل :



 

 

   
 

 
2

s s

0

s] i i l    


2

2 2 s s

0

(2 i i) i i     وحدة مساحة .  

s) جد مساحة المنطقة المحصورة بين منحنى ٧( w  والقطعة المستقيمة الواصلة بين النقطتين

   2
10    

  الحل :

  نجد اولا معادلة المستقيم.

2 0 1l l
0

2

   


  

2 21 s w ( s) 0 w
2


          

 
2

0

2s]1 s s l



     

2
2

2

0

1 11 s s s l
4 2 4 2



   
 

             وحدة مساحة .  

  

  

  

  

  



 

 

   
 

  

  

  

3s3جد مساحة المنطقة المحصورة بين منحنى ) ١ s4 (s)r   ومنحنىs5 (s)i.  

2s8جد مساحة المنطقة المحصورة بين منحنى  ) ٢ 24 w  ر السينات الواقعة في الربع ومحو
  الاول 

2جد مساحة المنطقة المحصورة بين المنحنيين  ) ٣ 2
2 1

1s w s 6 w
2
    والمستقيمين

1 s 1 s  ؟  

2جد مساحة المنطقة المحصورة بين المنحنيين ) ٤ 2
2 1s2 w s 12 w    

2ن جد مساحة المنطقة المحصورة بين المنحنيي) ٥ 12 s w ws     

2جد مساحة المنطقة المحصورة بين المنحنيين ) ٦
2 1

1s w ws22
    

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 )١٤( ارين ومسائل تم 
 



 

 

   
 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

6) جد مساحة المنطقة المحصورة بين المنحنيات ١( s w    ،3 s w    ،0 s w2   

   لحل :ا 

  اولا ترتيب الاقترانات 

16 s w            3
2s w              3

1s w
2
   

  ثانيا المساواة بين كل اقترانين  

2 1w w  

  3 38 2 2 s 6 s s 6 s s 6 s           

3 1w w  

  124 4 s 0 12 s3 s 6 s
2
           

3 2w w  

  3 3100 0 s 0 s s2 s s
2
        

ملاحظة مهمة جدا : عند حساب المساحة بين ثلاث منحنيات يجب 
 اولا اجراء الرسم من اجل تحديد المنطقة ثم حساب المساحة 

 

 



 

 

   
 

2 0
3

0 4

1s]6 s s s] s 6 s l
2



         

2 0
3

0 4

3s]6 s s s]6 s l
2



        

2 0
2 4

2

0 4

s s 3(s6 ) s6 s l
2 4 4



      
  

22 l . وحدة مساحة  

2جد مساحة المنطقة المحصورة بين المنحنيات )  ٢( s (s)r   ،s 2 (s)i     ،4 (s)g  

   الحل : 

  اولا ترتيب الاقترانات 

2 s (s)r         s 2 (s)i         4 (s)g  

  ثانيا المساواة بين كل اقترانين  

(s)i (s)r  

2 20 (2 s)(1 s) 0 2 s s s 2 s           

2 s 1 s    

   4 2 11    

(s)g (s)r  

20 (2 s)(2 s) 2 s 4 s         

   4 2    

(s)g (s)i  

  2 s 2 s 4 s 2          

 



 

 

   
 

2 1
2

1 2

s] s 4 s] s 2 4 l


       

2 1
2

1 2

s] s 4 s] s 2 l


      

2 1
3 2

1 2

s ss4 s2 l
3 2



     
  

   1 8 14 8 2 4 2 l
3 3 2
          

37 l
6

 . وحدة مساحة  

5) جد مساحة المنطقة المحصورة بين المنحنيات ٣( s w    ،28 s w4     ،0 s  

0 w  

   الحل :

  اولا ترتيب الاقترانات 

1s 5 w      
2

2
8 s w

4
  ،    30 w  

  ثانيا المساواة بين كل اقترانين  

2 1w w  

2
2 8 s0 12 s4 s s 5

4
       

   6 s 3 2 2 s        

3 1w w  

  5 s 0 s 5      

 



 

 

   
 

3 2w w  

2
2 8 s0 8 s 0

4
          لا تخلل في ح  

5 2
2

2 0

1s]5 s s]2 s l
4

       

5 2
2

3

2 0

s 1(s5 ) s2 s l
2 12
     

  

  25 210 2 25 4 l
2 3
        

55 l
6

 . وحدة مساحة  

2احة المنطقة المحصورة بين منحنى ) جد مس٤( s 4 (s)r    ، ومحور الصادات والمستقيمين

2 s w     ،s 6 w   

   الحل :

  اولا ترتيب الاقترانات 

2 s 4 (s)r      12 s w        2s 6 w   

  ثانيا المساواة بين كل اقترانين  

1w (s)r  

2 20 6 s s 2 s s 4        

   3 s 2 2 s        

2w (s)r  

2 20 2 s s s 6 s 4        لا تخلل في ح  

2 1w w  

 



 

 

   
 

  4 s 8 s2 s 6 2 s           

4 2
2

2 0

s]2 s s 6 s] ( s 4) s 6 l          

4 2
2

2 0

s] s2 8 s]2 s s l       


4 2

2 2 3

2 0

1 1( s s8) s2 s s l
2 3

      

  84 16 16 32 4 2 l
3

         

26 l
3

     . وحدة مساحة  

s) جد مساحة المنطقة المحصورة بين منحنى ٥( (s)r   ومنحنىs (s) i يم والمستق

1 w   0قي الفترة
2
 
   

   الحل :

  اولا ترتيب الاقترانات 

s (s)r     s (s) i        1 w  

  ثانيا المساواة بين كل اقترانين  

(s)i (s)r  

1 s s s
4 42
      

 
  

S
  

w (s)r  

 1 s 1 s
2 2
         

2


 

4


 



 

 

   
 

w (s) i  

 10 0 s 1 s      

2 4

0
4

s] s 1 s] s 1 l

 



       

2 4

0
4

(s s) s s

 



       

 0 0 l
2 2 2 4
           

2 l
22
 

S
  وحدة مساحة . 

2s4) جد مساحة المنطقة المحصورة بين منحنى ٦( w   ،3والمستقيم w s     .  

   الحل :

2s 2 w s4 w   S  

  اولا ترتيب الاقترانات 

1s 2 wS      2s 2 w S     33 s w   

  ثانيا المساواة بين كل اقترانين  

2 1w w  

  0 s 0 s 4 s 2 s 2      S S S  

3 1w w  

29 s6 s s4 3 s s 2      S  

29 s 1 s 0 9 s10 s       

 

 



 

 

   
 

   1 9    

3 2w w  

29 s6 s s4 3 s s 2      S  

29 s 1 s 0 9 s10 s       

   1 9    

9 1

1 0

s] 3 s s s] s s l   2 2+ 2S S S   

1 1
2 2

9 1

1 0

s] 3 s s s] s l   4 4   

1 1
2 2

9 1

1 0

s] 3 s s s] s l   4 4   

3 3
2 2

9 1
2

1 0

s 4 8(s3 s ) s l
2 3 3

     
  

9 1
2

3 3

1 0

s 4 8(s3 s ) s l
2 3 3

     
S S  

  31 4 81 4 83 27 9
2 3 2 3 3

     S 64
3
 . وحدة مساحة  

  

  

  

  

  



 

 

   
 

  

  

  

2) جد مساحة المنطقة المحصورة بين منحنيي الاقترانين  ١( s 16 (s)r   و  ،

8 s2 (s)i . ومحور السينات  

) جد مساحة المنطقة الواقعة قي الربع الاول والمحصورة بين محور الصادات ومنحنيات  الاقترانات   ٢(
21 s (s)r   ،   s 5 (s)i         ،s 1 (s)i    .  

  يث:حة المنطقة المظللة في الشكل المجاور ح) جد مسا٣(

s (s)r-S     ،s (s)i    ،s2 6 (s)g   

  

  

  

  

  

  مجاور حيث:) جد مساخة المنطقة المظللة في الشكل ال٤(

3 s (s)r      ،s (s)i    ،s2 3 (s)g   

  

  

  

  

  

  

 

 

 )١٥( ارين ومسائل تم 
 



 

 

   
 

  جد مجموع مساحتي  المنطقتين المظللتين المبينتين  في الشكل المجاور حيث:) ٥(

3 s2 (s)r     ،s 3 (s)i     ،s2 (s)g   

  

  

  

  

  

  ) من خلال الشكل المجاور جد :٦(

(أ) المساحة على  40          (ب)
4

0

s](s) r  

  

  

  

  

  ) من خلال الشكل المجاور جد :٧(

(أ) المساحة على  2          (ب)
2

2

s](s) r

  

ج) المساحة على ( 1           

  

  

  

  

(s)r 

43 l

13 l

24 l  

34 l
2
 

2 

 

14 l 

26 l

(s)r 

٤ 



 

 

   
 

  

  

 

  

  

  

  

  

  جد حل المعادلات التفاضلية التالية :

)١ (
2 s w]
w s]

  

   الحل :

  الضرب التبادلي 

2 2s] s w]w s] s w]w     

3 3 2
2s2 s w[ w [

3 3 2
      

)٢( 
2

2
s w]

s]w 1



  

   الحل :

  التبادلي  الضرب

2 2 2 2s] s w]( w 1) s] s w]( w 1)       

  

  المعادلة التفاضلية: هي معادلة تحتوي على مشتقات أو تفاضلات .

 ص بحيث تحقق المعادلة. حل المعادلة : يعني ايجاد علاقة تربيط بين المتغير س و المتغير

 تعريف
Adel 

Awwad 

  



 

 

   
 

3 3s w[ w
3 3

    

)٣ (2
(s2 1) w]

s]w
   

   الحل :

  الضرب التبادلي 

2 2s](s2 1) w] w s](s2 1) w] w       

3
2 3 2 w[ s3 s3 w [ s s

3
        

)٤ (s w]
w2 s]

  

   الحل :

  الضرب التبادلي 

s]s w]w2 s]s w]w2      

2[ s w   

)٥ (2 w]s3
s]

  

   الحل :

  الضرب التبادلي 

2 2s]s3 w] s]s3 w]      

s3[ w
3

 
  

  



 

 

   
 

)٦(2 2 w]w2 s
s]

 
 

  

   الحل :

  الضرب التبادلي 

2 2 2
2

w]s]s w]w2 s]s
w2

     
  

s2 1 w2 1 w2[ ( s) s](s2 1)
2 2 2 2 2

          

)٧ (2 w]0 s w
s]

   

   الحل :

  الضرب التبادلي 

2 2
2
w] w] w]s]s s w 0 s w

s] s]w
             

1
2w[ s s]s w] w

1


         

1[ s w [ s
w

        

)٨ (w] 10 1 s6 w
s] 2

   S  

   الحل :

  الضرب التبادلي 

w] 1s](s12 2) w]w s6 1 w
s] 2

     S S  

2

3
12
2

3
2

w[ ( s6 s2) s](s12 2) w] w        



 

 

   
 

)٩ (22w]1 s w3
s]

     

   الحل :

  الضرب التبادلي 

2 22
2

s] w]w] w3 1 s w3
s]s

   
  

3 22 2
2

s]s](1 s ) s]s w w] w3
s

        
  

2[ s s s](1 s )        

)١٠ (0 w]w3 s]s2    

   الحل :

  ترتيب 

w3 s2[ w]w3 s]s2
3 2
           

)١١ (2 2w]s5 s]w   

   الحل :

2 2
2 2

w] s]w]w s]s5
w s5

     
  

s5[ w
5
    

)١٢ (s]s w]3 s]  

   الحل :

w]3 (s 1)s] w]3 s]s s]         

[ w3 s s w]3 s](s 1)           



 

 

   
 

)١٣ (s w]w s
w s]

   S  

   الحل :

s w]s]s w]w
s]w

    SS S
S

  

1 1
2 22

3

3 3
2 22

3[ s w s] s w] w      

)١٤ (w]w s ws w s 1
s]

      S  

   الحل :

w](s 1)w (s 1)
s]

    S  

w] w](w 1) (s 1) (w 1)(s 1)
s] s]

       S S S  

w] w]s](s 1) s](s 1)
(w 1) (w 1)

    
 

  
 S S

S S
  

2
3

1
2

3 1 1
2 2 2[ (w 1) (w 1)2 s] (s 1) w] (w 1)


          

  

  

  

  

  

  

  

  

  



 

 

   
 

  

  

  

  ) جد حل المعادلة التفاضلية التالية ١(

2

2
ws2 w w]

s]s
         *************  

  ) جد حل المعادلة التفاضلية التالية ٢(

w s w]
s s]
                  ********  

  ) جد حل المعادلة التفاضلية التالية ٣(

w

s i s w]
s]i w

  


  

  ) جد حل المعادلة التفاضلية التالية ٤(

s0 w] iw s]s   

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 )١٦( ارين ومسائل تم 
 



 

 

   
 

  

  

  

  

  

 

) اذا كان ميل المماس لمنحنى علاقة عند النقطة ١(  w s  يساوي
2

2
s s

w3
 

قاعدة العلاقة جد  

علما ان النقطة  4
4
 .تقع على منحناها  

   الحل :

2
2 2

2
s s w]s](s s ) w] w3

s]w3
         

3[ s s w      

31 65 [ [ (4)
4 42
        

S
  

31 65 s s w
2

     
S

  

ة المنحنى الذي ميله عند النقطة ) جد معادل٢( w s  2يساوي ws3   اذا علمت ان المنحنى يمر

بالنقطة  10
2
.  

   الحل :

2
2
w] w]s]s3 ws3

s]w
     

  

  



 

 

   
 

2
1 2s3[ w s]s3 w] w

2
       

2 s3 1[ 2 [
2 w

     

ل المماس لمنحنى ق عند النقطة ) اذا كان مي٣( w s  يساويsw s
w

   S جد قاعدة

3الاقتران ق علما ان  (0)r.  

   الحل :

1 1
2 2 s w]s] s w] w s]s w]w

w s]
    = = =S S S  

3 3
3
22 2

3 3
2
3

3
2[ s w [ s w2

3  = =S S  

27 [ [ 0 272 2
3 3

2
3   =S S S  

3 3 2
3

2 2
3 327 s w =S S S  

) جد معادلة المنحنى الذي يمر بالنقطة   ٤( 8 2  وميل المماس له  عند النقطة w s  يساوي

(2 s)(2 s3)  .  

   الحل :

w]s](2 s)(2 s3) w] (2 s)(2 s3)
s]

     = =  

2 3 2[ s4 s2 s w s](4 s4 s3) w]       = =  

0 [ [ 8 8 8 8     =  

2 3s4 s2 s w  =  

  



 

 

   
 

اذا كان ميل المماس لمنحنى ق عند اي نقطة ) ٥( w s   236هو s30 s6 (s) r   جد

  . ٢٨معادلة هذا المنحنى  علما ان له قيمة عظمى محلية مقدارها 

   الحل :

2 2 w]s](36 s30 s6) w] 36 s30 s6
s]

         

2 3[ s36 s15 s2 w     

10قيمة عظمى محلية فإن  1sعند  ( s) r  

2 20 6 s5 s 0 36 s30 s6        

13 2 s   

30 s12 (s) r   

0 6 30 2 12 (2) r       قيمة عظمى محلية  

0 6 30 3 12 (3) r      قيمة صغرى  محلية  

0 [ [ 2 36 4 15 8 2 28          

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



 

 

   
 

  

  

  

) اذا كان ميل المماس لمنحنى علاقة عند النقطة ١( w s  يساويws2   فجد قيمة (قيم) ص عندما

علما ان منحنى العلاقة يمر بالنقطة  ٣س =  2  

علاقة عند النقطة ) اذا كان ميل المماس لمنحنى ٢( w s  يساوي
2

2
(1 s)w

s
 

فجد قاعدة العلاقة 

اذا علمت ان منحناها يمر بالنقطة    

) اذا كان ميل المماس لمنحنى علاقة عند النقطة ٣( w s  يساوي
w

2
(3 s)(4 s) i

(s3 s)

 


فجد  

قاعدة العلاقة اذا علمت ان منحناها يمر بالنقطة    

) اذا كان ميل المماس لمنحنى علاقة عند النقطة ٤( w s  يساوي
w

2

i
(s 1)
S

فجد قاعدة العلاقة  

اذا علمت ان منحناها يمر بالنقطة  4
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 )١٧( ارين ومسائل تم 
 



 

 

   
 

  

  

  

  

اذا كان  ٢م/ث١٠-م/ث وبتسارع مقداره  ٤٠راسيا للاعلى بسرعة ابتدائية مقدارها  م) قذف جس١(
  م فجد أقصى ارتفاع يصل اليه الجسم . ٨٠ارتفاعه عن سطح الارض بعد ثانية من حركته يساوي 

   الحل :

     م  ٨٠) =١،    ف( ٢م / ث ١٠- =م / ث     ،  ت(ن)  ٤٠) = ٠ع(

  ٢م / ث ١٠- ت(ن) =  

u]k]10 u] 10 0 (k)j
k]

         

40 [ 40 (0)u [ k10 u        

t]k](40 k10 ) t] 40 k10
k]

         

245 [ [ (40 5 ) (1)t [ (k40 k5 ) t            

4لكن عند اقصى ارتفاع  k 0 (k)u    

2l125 (4)t 45 k40 k5 t       

فجد المسافة التي   ٢) م/ث ٤ن+٦ (لقاعدة   ت =) اذا كان تسارع جسم ت بعد ن من الثواني يعطى با٢(
م / ث وانه قطع مسافة  ٢ثواني من بدء الحركة علما ان السرعة الابتدائية للجسم  ٣يقطعها الجسيم بعد 

  ثانية من بدء الحركة . ٢م في اول  )٢١(

   الحل :

2[ k4 k3 u k](4 k6) u] 4 k6 (k)j           

2 [ [ 0 0 (0)u      

  



 

 

   
 

2 3 2[ k2 k2 k (k)t k](2 k4 k3) u]          

1 [ [ 4 8 8 21       

52 (3)t 1 6 18 27 (3)t       

  

  

  

اذا كانت سرعة الجسم ، ٢م/ث ٤) اذا كان تسارع جسم ت بعد ن من الثواني يعطى بالقاعدة   ت = ١( 
   م/ث جد سرعته الابتدائية .١٣

  الحل:

............................................................................................
............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................
............................................................................................  

 )١٨( ارين ومسائل تم 
 



 

 

   
 

2)2اذا كان تسارع جسم ت بعد ن من الثواني يعطى بالقاعدة   )٢( 12) ت فجد ٢م/ث ،

ثواني من بدء الحركة علما ان السرعة الابتدائية للجسم  ٥المسافة التي يقطعها الجسيم بعد 
 ثانية من بدء الحركة . ٣) م في اول ٢٨م / ث وانه قطع مسافة ( ٢٨

  الحل:

............................................................................................
............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................  

0) يتحرك جسم بحيث تسارعه ٣(  u u j  2=S م/ث وكانت ٩، وكانت سرعته الابتدائية
  ثانية . ٣م جد المسافة عند ن =  ٨٠ث ،  تساوي  ٤ن =   المسافة عند

  الحل:

............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................  



 

 

   
 

  

    

) دينار اذا علمت ان قيمتها تتناقص بمرور الزمن ٢٥٠٠الة صناعية قيمتها عند الشراء ( )١(

وفق العلاقة 
 2
500 r]

k]1 k



حيث ق : قيمة الالة بعد ن سنة من شرائها فاحسب قيمة هذه  =

  سنوات من شرائها . ٣الالة بعد 
  الحل:

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................  

) يزداد عدد سكان مدينة حسب العلاقة ٢(  u]u
k]

 0,025 حيث ع : عدد السكان   ن: الزمن  =

 ٤٠فجد عدد سكانها بعد  ٢٠١٥نسمة عام  )٢٠٠٠٠٠( بالسنوات ، اذا علمت ان عدد سكان المدينة بلغ 
  عام .

  الحل:

............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................  

  



 

 

   
 

1) يتكاثر نوع من الحشرات وفق المعادلة  ٣( g]g
4 k]
، حيث ل : عدد الحشرات ، اذا كان   =

200 g= 8 حشرة عند البدء جد قيمة ل عندما=  27ثانية معتبرا ان 5 I=,  

  الحل :

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................

............................................................................................  

جمها وكان حجم الماء الحالي هو من ح %٤٠يتناقص حجم الماء في بركة سباحة بمعدل  )٣(
3I  سنوات . ٥، جد حجم الماء بعد  

  الحل:

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................  



 

 

   
 

من عددها يوميا فإذا كان عدد السمك الان  %٢٠يزداد عدد السمك في بركة سباحة بمعدل  )٤(
  يوم . ٥٠السمك بعد  سمكة فكم يصبح عدد ١٠٠هو 

  الحل :

............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................

............................................................................................  

 نهت بحمد اللهإ


